

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Felére . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Felére . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 L

Felelős szerkesztő és lapfajdos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Székely Ferenc lemondása.

Budapest, jan. 2.

Székely Ferenc igazságügy-miniszter lemondásához ellenzéki oldalról olyan megjegyzéseket fűznek, mintha az igazságügy-miniszter lemondása tüntetés volna a betervezett választójogi törvénytervezet ellen. Ezzel szemben illetékes helyről nyert értesülésünk szerint köteleességünk rámutatni arra, hogy Székely Ferenc lemondása már régebben, szóval a választójogi törvény benyújtása előtt is befejezett tény volt.

Az igazságügy-miniszterium vezetése nehéz és terhes feladat volt Székely Ferencre. A polgári novella és az ügyvédi reformmal járó kodifikációs munkák kifárasztották és elkedvetlenítették, úgy, hogy már régebben elhatározott szándéka volt az, hogy lemond a miniszteri tárcáról.

És csak az alkalomra várt, hogy ezt megtehesse. Nem tudni, milyen befolyások alatt a választójogi törvényt használta fel erre, hogy ezzel politikai gáncsot adjon a kormányknak.

Legfeljebb ebben hibázott, hiszen a koalíció Andrassy készítette plurális választójogi javaslata törzsolított volt emellett a javaslat mellett, amely körülbelül 800.000 új választót kreál.

A Székely Ferenc lemondása tehát egy már régebben elhatározott szándék volt és semmit sem bizonyít a munkapárt bomlása mellett. Sőt a munkapárt sokkal jobban, mint valaha, kitart a magyarság és az értelmiség szupremáciáját biztosító javaslat mellett.

A hatalmak közbelépnek

Szentes, jan. 2.

Lichnowsky herceg követnek a birodalmi kancellárál való tárgyalásáról, valamint az utóbbinak a császár előtt való megjelenéséről a berlini politikai körökben az a hír járja, hogy a tanácskozások a londoni békekonferencia menetének meggyorsítását tűzték ki célul. A megoldás pedig az, hogy ne a nagyhatalmak lépjenek közbe, hanem a balkáni államok forduljanak a nagyhatalmak kabinetjeihez. Ezen az új alapon folytatódónak azután a tárgyalások, amelyeknek befejeztével egyelőre tisztán theoretikus alapon elő lehetne venni az a'ban kérdést, hogy megfelelő alapot találhassanak.

Ujévi beszédek.

Budapest, jan. 2.

A politikai világ Lukács László miniszterelnök és Tisza István gróf újévesztendi beszédének hatása alatt áll. Kétségtelen, hogy a két nagyjelentőségű és igen szerencsés megnyilatkozás csirájában elfojtatta volna ha ilyenről komolyan szó lehetne, a munkapártban állítalak készülő kiválsó mozgalom, melyről most már ellenzéki lapok is beismerik hogy legfeljebb öt képviselő kilépésére fog szorítkozni. Különösen az tett nagy hatást a munkapárton, hogy Lukács nyíltan megmondotta, hogy a választójogi reform igények a jog kiterjesztés elvét legliberálisabban megvalósítani, de csak azok részére, akiknek van veszteni valójuk, és így bármely foglalkozási ághoz tartoznak az állam fenntartó elem meghatározására részolgalnak. A másik részen nagy figyelmet keltett Tiszának az a nyílt kijelentés hogy hozzájárul a javaslatához, bár a radikálisabb, mint ő óhajtott volna. Végül döntő szerepet játszik a munkapárt szilárdaság szempontjából az, hogy Lukács miniszterelnök a kormány nevében a reformjavaslat tárgyalása közben minden célszerű és okos javításhoz előzetesen megadta a hozzájárulását, feltéve, hogy a reform alapelveit nem érinti.

Felsőpárti református papválasztás.

Szentes, jan. 2.

Már allg pár hét választ el bennünket a felsőpárti református papválasztástól, amely tudvalegleg január 20 ra van kitűzve. Eddig 16 pályázó közül legnagyobb élénkséget csak Kiss László orosházi lelkész pártjában tapasztaltunk.

Most a másik komoly jelölt, Koppányi Gyula békéscsabai lelkész érdekében is megindította pártja a mozgalmat, hogy jelöltje zászlaját diadalra vigye. Egy hatalmas, nyílt levéllel fordul a választókhöz a református egyháznak sok tekintélyes és közismerteleben álló tagja nevében a végrehajtott bizottság elnöke, Burján Lajos. Ez a nyílt levél felsorolja Koppányi Gyulának le nem tagadható érdemeit, melyet egy a szentesi segedelkészkedése alatt, mint Békéscsábon az egyház szervezésé- és felvirágoztatásával szerez magának.

Végteleül örülünk, hogy ez a papválasztási küzdelem ilyen szépen indul meg s erős a meggyőződésünk, hogy a végén, a legnehezebb napokban sem fajul el személyeskedő, egymást lekicsinylő harccá a pártok küzdelme. Nagy biztositóka ennek, hogy a választás titkos, mert szavazó cédulákkal történik. Az ilyen választásnál minden kortesfogás csöndöl mozdhat, mert azt senki sem tudja ellenőrizni, hogy melyik választó kire szavazott.

Ugy vagyunk értesülve, hogy a megválasztásra legnagyobb kilátása Koppányi Gyulának van, mert a református társadalom minden rétegében szívesen emlékeznek vissza a mernyerő egyéniségű és kiváló szónoki képességű fiatal papra — különösen a felsőpárti szegényebb néposztály körében, — ahol a téli bibliai magyarazatokra eljár asszonyok nem felejtik el, milyen örömet okozott nekik minden egyes alkalommal Koppányi Gyula megjelenése.

A szultán lemond.

Magdeburg, jan. 2.

A „Magdeburger Zeitung“ jelenti Konstantinápolyból: Megbízható helyről olyan hírek terjedtek el, hogy Mahmut szultán a békekötés után lemond a trónról. A szultán nagyon fáradt és nyugalomra vágyik. Utódja, Jusuf Izeddin, meg akarja változtatni a trónöröklés rendjét.

Gróf Tisza István lovagias ügye.

Budapest, jan. 2.

Ma este hat és hét óra között szenziós kardpárbaj folyt le a fővárosban. Gróf Tisza István, a képviselőház elnöke mérte össze kardját gróf Károlyi Mihállyal, a heves verű ellenzéki politikussal.

Újév napján gróf Tisza István a Nemzeti Kaszinóban találkozott gróf Károlyi Mihállyal, aki Tisza üdvözlésére — a politikai helyzetre célzóval — kijelentette, hogy a történelem után teljesen feleslegesnek tartja, hogy egymással érintkezzenek. Gróf Tisza István a sertséért lovagias uton kívánt elégtételt venni és segédeit, báró Vojnick István országgyűlési képviselőt és Molnár Viktor nyugalmazott főispánt elküldte gróf Károlyi Mihályhoz, aki gróf Hadik János nyugalmazott államtitkárt és Pallavicini György örgrótot, a szegvári kerület országgyűlési képviselőjét nevezte meg segédeinek.

A segédek kardpárbajban állapodtak meg. Feltételek: félnehéz kard, teljes harcceptelenségig. A ma este lefolyt párbaj harminckétszeri összecsapás után gróf Károlyi Mihály megsebesülésevel ért véget. Károlyi jobb könyökén sérült meg, mire a segédek a párbajt beszüntették. A felek nem békültek ki. Gróf Tisza István a párbaj után ismerősei melegen üdvözölték.

A t. közönség tudomására hozom, hogy maimunkban felállítottunk egy szecs-kavagót, mely a közönség rendelkezésére áll, 1 óra alatt bármilyen kocsiszénát vagy szalmát felvág, ugyszintén állandóan lehet kapni készen szalma-szecs-kát olcsóért. Szép kukoricát, darát és saját őrlésű liszt és korpát.

szecs-kavagót,

készen szalma-szecs-kát olcsóért. Szép kukoricát, darát és saját őrlésű liszt és korpát.

Tisztelettel: **Schwarz és Társa.**

A közigazgatási bíróság legújabb döntvényei.

Szentes, jan. 2.

1. Idegen területen úgy a szobett, mint a nem szobett vadnak üzése az engedély nélküli vadászás tényáladékát képezi.

2. A szállódtában alkalmazott szakácsnok, szobaleányok, bérszolgák, háziújságok, mindenesek és kocsisok, amennyiben azok az iparüzlet körébe eső tevékenységüket fejtetik ki, betegség esetére való biztosítási kötelezettség alá esnek, tekintet nélkül arra, hogy munkakönyv, vagy cselekdény mellett vannak-e alkalmazva.

3. A pincérnek borralalóbb álló jövedelme a betegség biztosítási alapjától vett bér, vagy fizetés összegébe beszámítandó.

4. A nyilvánossági jelleggel bíró iskolák is a „közintézet” fogalma alá tartoznak s így az azoknál alkalmazottak — a tantestület kivételével — betegség esetére való biztosítási kötelezettség alá esnek.

Rendszer-változás Oroszországban.

Szentes, jan. 2.

Égész Oroszországban óriási az öröm Makarov belügyminiszter bukásán. Utódát, Maklakow Alexejevicsét már kinevezték. Mindenféle reménylik és várják, hogy a személyváltásokat együtt rendszerváltás is be fog következni. A régi rendszer ugyanis túrhatalom volt. Az önkény és erőszak orgáinak volt oly mértékben, hogy a дума előnye nyilvánosan óvást emelt ellene.

Maklakov, az új belügyminiszter liberális szellemű férfi, aki ellensége a bürokratikus rendszernek is, mely rothadóvá tette Oroszország közállapotait.

Vágtatás a béke felé.

Szentes, jan. 2.

A tegnapi lapok bejelentették a török meghittoktat előterjesztését s hogy a szövetségesek delegátusai belemennek az előterjesztés tárgyalásába, annak bizonyítását, hogy utban a végleges békekötés.

Albániát elintézték.

London, jan. 2.

Mint a Rector-ügynökség kiegészítőleg jelenti, a szövetségesek az Albániára vonatkozó török javaslatokhoz hozzájárultak.

Az albániára vonatkozó török pozíció ekként hangzik:

Albánia autonóm kap, de a határrendezést a nagyhatalmak döntésük el.

London, jan. 2.

A Reuter-ügynökség értesülése szerint Resid pasa nyilatkozatát azal kezdte, hogy idővesztéség elkerülése céljából fel van hatalmazva közölni, hogy Törökország hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy bizonyos kérdések, melyek beleegyezése nélkül nem intézhetők el, a hatalmaknak terjesztessenek el döntés végett. Ezután felolvasta a porta új javaslatát, melynek utolsó pontja megállapítja, hogy azok elválaszthatlan egészet alkotnak.

Előfizetési felhívás.

A modern szabadelvűség és Szentes város érdekeinek szolgálataiban immár harminchárom hosszú, küzdelmekkel teljes esztendő telttőlünk el s 1913 január elsejével a

XXXIV-ik

évfolyam küszöbén állunk. Visszatekintve a harminchárom év munkásságára, abból új erőt, bizalmat igyekszünk meríteni a jövőre. Mint politikai organum, támogatni fogjuk azon törekvéseket, melyeket a kormány a haza fejlődése, az általános jólét emelése és a legalsóbb társadalmi osztály fokozatos jogkörrrel való felruházása érdekében létrehozni igyekszik.

A vármegye és a város közügyeit figyelemmel kísérjük és szívvel-lélekkel küzdünk a közérdekben szükséges eszközök gyakorlati megvalósítása mellett.

A multban is igyekeztünk sikeresen megoldani a magunk elé tűzött feladatokat, de miután az elmúlt év augusztusában a

Szentes és Vidéke napilappá alakult

át, a jövőben ezt még fokozottabban mértékben tehetjük. A napilap felolós szerkesztője SZABÓ JÓZSEF, aki, mint a közügyek fíradhatatlan, ügybuzgó munkása, a hirdetés terén szép multra tekinthet vissza. Mellette dr. SZÁNTHÓ LAJOS, Szentes város közéletének kitűnő ismerője, munkálkodik odaadó igyekezettel.

Január elsejével új munkaerőt nyert lapunk. LICHTENSTEIN MANÓ, ki eddig is, mint a lap külső dolgozó-társa működött, a

Szentes és Vidéke belső munkatársa lett és a kiadóhivatal ügyeinek vezetését is átveszi.

A most beköszöntött újból is kérjük Szentes város közönségét, hogy eddigi pártfogását továbbra is tartsa fenn részünkre. Kitaró munkássággal, gyors hírszolgálatlalt igyekszünk az olvasóközönség bizalmát kiérdemelni. — A

Szentes és Vidéke előfizetési díjai:

Helyben:	Vidékre:
Égész évre	8 K, 14 K,
Fél évre	4 K, 7 K,
Nyegyed évre	2 K, 3 50 K,

Az előfizetési díjak helyben, lapunk kiadóhivatalánál (Petőfi-utca 5.) vagy a lapkiadóknál fizethetők le. Vidéki előfizetőinknek check lapokat küldünk, de az előfizetési díj postautalványon is beküldhető.

A kiadóhivatal.

UJDONSÁGOK.

Szentes, jan. 2.

— **Újvívi üdvözlések.** Az új év alkalmával a közhivataloknál és hatóságoknál, az idén is megtörténtek a szokásos üdvözlések. Dr. Cicciotris Lajos főispánnal és dr. Nagy Sándor alispánnal tisztelettel a vármegye és a város tisztikara. Ugyancsak testületileg jelentek meg a városi tisztviselők dr. Mátyffy Ferenc polgármesternél és Háy Antal h. polgármesternél, kik szép szavakkal köszönték meg az újvívi üdvözléseket.

— **Értekezlet a papválasztás ügyében.** A Koppányi Gyula pártjához tartozó református hívek Szentesen, II. kerületi Daák Ferenc-utca 44. szám alatt Tokai János házában 1913 jan. 5-én, újvívi vasárnap délután 3 óra körül értekezletet tartanak. Hogy ezen értekezlet menél látogatottabb legyen a párt végrehajtó bizottsága felelő Burián Lajos elnök az érdeklődőket, hogy az értekezleten minél számszóban jelenjenek meg.

— **Vasuti jövedelem.** A Máv. igazgatósága a Szentes —kunszentmártoni vasút jövedelméből 2300 koronaát juttatott a városi pénztárhoz.

— **Népességi mozgalom az 1912. évben.** Született összesen 941 gyermek, vagyis: Református fiu 238, leány 209 összesen 447. Római katolikus fiu 240, leány 223, összesen 463. Ágostai h. ev. fiu 12, leány 4, összesen 16. Izraelita fiu 5, leány 7, összesen 12. Görög keleti fiu 2, leány 1, összesen 3. Halva született összesen 26 vagyis: Református fiu 8, leány 2 összesen 10. Róm. kath. fiu 9, leány 7, összesen 16. Törvénytelen gyermek született összesen 62, vagyis: Református fiu 14, leány 16, összesen 30. Róm. kath. fiu 17, leány 15, összesen 32. Ikerszülés volt 6 esetben és pedig Református 3, róm. katolikus 3. Házasságot kötött 293 pár, vagyis Református reformátussal 112 pár. Róm. kath. róm. katolikus-sal 105 pár. Izraelita izraelitával 10 pár. Ágostai h. ev. ágostával 1 pár. Református róm. katolikus-sal 55 pár. Református ágostával 3 pár. Református görög keletivel 1 pár. Róm. katolikus görög keletivel 8 pár. Róm. katolikus ágostával 3 pár.

Vegyes házaspárok közül a születendő gyermekek vallására vonatkozólag egyezséget kötött 42 pár és pedig: A reformátusok javára 21. A róm. katolikusok javára 21. Halott összesen 678 vagyis: Református férfi 190, nő 168, összesen 358. Róm. katolikus férfi 185, nő 132, összesen 317. Ágostai férfi 10, nő 4, összesen 14. Izraelita férfi 6, nő 6, összesen 12. Görög keleti férfi 2, nő 3, összesen 5. Görög kath. nő 1. Felekazeten kívüli nő 1. Erőszakos halálát nem halt meg ez évben senki. Öngyilkos lelt 13 férfi, 6 nő, összesen 19. Vételen haláltal kimúlt 10 vagyis: férfi 6, nő 4. Elhaltak közül helybeli lakos volt 647. Vidéki (részben a kórházban) 31. E szerint a vidéki halottak és a halva szülöttek leszámitása után maradt a természetes szaporodásra 268 lélek.

— **Lányi Ernő nótáskönyve.** Most jelent meg az országos hírű, legnépszerűbb nótászerző, Lányi Ernőnek „Vég zsebre” alaku zselkiadás, a szerző arcképevel ellátott díszes kiállítású nótáskönyve. Közkevel nótákat tartalmaz a nótáskönyv énekhangra és zongorára és a hamisítatlan, tözgyökeres magyar muszika kedvelőinek igaz öröme adta ki ez értékes nóta sorozatot Klöcker Ede budapesti zeneműkiadó, ahonnan az két koronáért megrendelhető.

— **A járásbírósg ügyforgalma az 1912. évben.** Sommis perek 1911. évről folyamatosan maradt 15. 1912. évben érkezett 1032. 1912. évben befejeztetett 1003, folyamatban maradt 44. Egyezségi ügyek. Érkezett: 2. Létrejött egyezség 2. Fizetési meghagyási ügyek. Előterjesztett kérelem 326. Visszaszitatott 11. Kibocsátott fizetési meghagyás 815. Előterjesztett ellenmondás 39. Porré alakult 89. Elrendelt végrehajtás 39. Örökösödési ügyek. 1911. évről folyamatban maradt 63. 1912. évben érkezett 337. Befejeztetett 324. Folyamatban maradt 56. Végrehajtási ügyek. 1911. évről folyamatban maradt 152. 1912. évben érkezett 673. Befejeztetett 729. Folyamatban maradt 95. Polgári megkeresések. 1911. évről folyamatban maradt 8. 1912. évben érkezett 245. Befejeztetett 248. Folyamatban maradt 5. Polgári vegyes ügyek. 1911. évről folyamatban maradt 9. 1912. évben érkezett 95. Befejeztetett 94. Folyamatban maradt 10. Büntető ügyek. 1911. évről folyamatban maradt 13. 1912. évben érkezett 734. Befejeztetett 705. Folyamatban maradt 42. Vizsgálobírói ügyek. 1911. évről folyamatban maradt 2. 1912. évben érkezett 8. Befejeztetett 10. Büntető megkeresések 1911. évről folyamatban maradt 5. 1912. évben érkezett 74. Befejeztetett 72. Folyamatban maradt 7. Büntető vegyes ügyek. 1912. évben érkezett 72. Befejeztetett 71. Folyamatban maradt 1. Telokkönyvi ügyek. Érkezett 6057. Elintéztetett 6057.

— Birtokváltások a katasztrónál.

A városi birtoknyilvántartói hivatalban az elmúlt évben 2338 birtokváltás jelentett be. A birtok-ívek még bent vannak a szogedi katasztrai helyszelénél felügyelőségénél s mielőtt megérkeznek, 30 napi közszelemlére lesznek kitéve s a birtokváltások csak a közszelemlere kitétel után lesznek átvezethetők.

— A legöregebb ember halála.

Szentes legöregebb embere, Lakos Ferenc h. hó 2-ikára virradó éjjel, 102 éves korában jobblétre szendőrölt. Csendes munkálkodásban telt el élete, csendes volt a kímélása is. A derős kedélyű öreg urat mindenki ismerte Szentesen. A két emberöltőt élt agglomerbetetése f. hó 3-án, délután fél 3 óra körül lesz az Andrássy-utcai gyászhatárol.

— Hőjárás. Az ország nyugati felében csapadék várható.

— **Rajtélyes elűnés.** Berényi János kéményseprőmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy f. hó 2-án reggel fél 6 óra tájban Daák Ferenc nevű 15 éves tanonca lakásáról eltávozott. Az a gyanuja, hogy a fiu öngyilkossági szándékkal a Tiszába ugrott, mert a gazdája cipőjébe dugott cédulára azt írta, hogy a Tiszának megy s elomészti magát. Telefonáltak apjának Csongrádra, honnan az a válasz érkezett, hogy a fiu nem jött haza. A rajtélyes ügyben nyomoz a rendőrség.

Agyonvertolvaj

Budapest, jan. 2.

Az észkaza Nabilid Gábor fuvaros és Tóth Miklós korcsmáros a Tárnok-utcán keresztül menet, találkoztak Jakab István lakatosszággal. Három idegen kabátot szorongatott a hóna alatt és Nabilid felszólította, hogy igazolja, jogosan vannak-e nála a kabátok? Jakab István késszel támadt Nabilidnak, ez vasbaltal választ és az eredmény az lett, hogy a tolvajt halálra szállították a Rökös-kőriáza.

Hirek mindenfelől.

Görgy betegsége. Görgy Arthur tábornok betegsége a tegnapi nap és az éj folyamán nem állt be lényeges változás. Láza elmult ugyan, amennyiben hőmérséklete ma reggel 36,1 fok volt. De azért állapota egyformán válságos. Fájdalmai sem csökkentek és táplálékot egyáltalán nem vett magához. Környezete állandóan körülötte van.

Kossuth Ferenc állapotaban örvendetés javulás állott be. Az éjszakát jól töltötte. Láza nincs.

Az agyonszűrt bádóslegény. Ma éjjel a Bajnok utca 19. számú ház előtt két legény összeverekedett. A verkedés hevében az egyik nyakon szúrta Bányay Viktor bádóslegényt, aki pár perc múlva elvérzett. A rendőrség keresi a gyilkost.

A megszköött diákok. Tegnap megírták a lapok, hogy a Ferenc József intézet három növendékét, akik azzal szöktek meg, hogy a Balkánra mennek, Bécsben elcsépték. Tényleg azonban csak egyet fogtak el közülük, báró Csávossy Lászlót, míg Csorba Ferenc és Rupcsics Tibor tovább utaztak.

5739—tkv. 1912.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szentes Vidéki takarékpénztár végrehajthatónak Korbuly Ilona végrehajtást szenvedett elleni 5350 korona tökéskövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén levő, a szentesi 5860 szajkvb. 2294 hrsz. alatt felvett beltölkes házra 4000 koronában ezennel megállapított árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi január hó 25. napjának délelőtti 9 órájákor ezen kir. járásbírósg hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 4000 kor. áron alul is eladni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10 %-át készpénzben, vagyovadékképes értékpapírban a kiküldött kezezhé letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért az utóajánlati árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senkise akar, köteles nyomban az utóajánlati ár százalékáa szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Szentesen, a kir. bíróság, mint tkvi hatóságánál 1912. évi december hó 7. napján. Gál s. k. jegyző.

A kiadmány hitelül: 668 kir. tkvvezető.

Művészi fényképek, nagyítások, festmények Legjutányosabb árban készülnek

Hegedüs V. utódánál. 618

Közgazdaság.

Házilpari cikkek elárusítása
A korsórnó tanfolyamon készített házilpari cikkek elárusításából a város bizonyos százalék illette meg. A Gazdasági Egyesület titkári hivatala ezen a címen 50 koronát fizetett be a város pénztárába. Öhajándot volna a finomabb kosárfonás elcsajjítására céljából még egy tanfolyam rendezése, melyen az intelligens osztály tagjai is készséggel vennének részt.

Gabanatörzsede.

Szentes, jan. 2.	
Buza 1913. áprilisra	11 68 K
Rozs 1913. áprilisra	10 15 "
Fengeri 1913. májusra	7 53 "
Zab 1913. áprilisra	10 56 "

..... Aki elsörendü

úri ruhát

szokott viseini, annak nincs szükségé hogy a fővárosban vagy nagyobb vidéki városban szerezzé be ruhásükségletét, mert azt a kiváltétt úgy szabás, mint izlés és kidolgozás tekintetében készíti helyben

PAPP FERENC SZABÓMESTER (v. szabász)
Báró Harukker-u. 8. sz.

Üzlet megnyitása.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az új római kath. iskola épületében

borbély és fodrász

üzletet nyitottam. Hajmunkát legolcsóbb árban elvállalok.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel:

Bilik János
borbély és fodrász. 580

5722—tkv. 1912.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szentes Vidéki takarékpénztár végrehajthatónak Korbuly Ilona végrehajtást szenvedett elleni 5350 kor. tökéskövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén levő, szentesi 14814. szajkvb. 3885 b. 2. hrszám alatt felvett ingatlanra, 1650 koronában ezennel megállapított utóajánlati árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi január hó 23. napjának délelőtti 9 órájákor ezen kir. járásbírósg hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított utóajánlati áron alul eladati nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becserának 10 %-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezezhé letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kiküldötti árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldötti ár százalékáa szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Szentesen, a kir. járásbírósg, mint tkvi hatóságánál 1912. évi december hó 7. napján. Gál s. k. jegyző.
A kiadmány hitelül: 667. kir. tkvvezető.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. I. ELSŐ RÉSZ. 114.

— Ma délután itt lesznek 4 és 5 óra között, ha úgy tetszik! — mondá Bird.

— Majd én is értesítem két barátomat, itt fogják őket találni. — Nincs több mondanivaló! Van szerencsém, gróf ur! Lionel egy perc alatt lecsendesült. A vetélytárs, akivel eddig a legnagyobb megvetéssel járt el, most lovagias ellenfele lett, akit ő talán holnap megöl, vagy akinek golyója őt megölni fogja.

Ez változtatott a helyzeten s a gróf egy pillanat alatt visszanyerte előbbi udvarias modorát; a pénztárnok utolsó szavait udvarias meghajlás közben ismételte s egész a szárnyepület bejáratáig kísérté ki. Midőn az újt Bird megért beszélt, Rochegude gróf visszatért szobájába s egy székre ülve lecsüszgészte fejét; kezei tehetetlenül hullottak alá s egész teste vonaglott, mintha meg kellene semmisülnie.

Merov szeméinek sötét, ködös tekintete, a mély barázdá, mely szemöldöke körül nem akart eltűnni s szenvedő halott halovány arc, bátorlanságot, véghetetlen keserűséget és igazi szívfájdalmat jelentettek.

A csapás, mely oly érzékenyen sújtotta, annál jobban megtörte lelkét, minél váratlanabbi jött s most sötét gondolataival egyedül lévén, megtört a csapás alatt, mint a szegény állat, melyet a vágóhídon a legények csapása ért.

Cornay Valentin volt az egyetlen lény, aki iránt végtelen, forró és minden áldozatra kész szerelmet érzett; — Valentin, akinek oly jövött ajánlott fel, amely a legbecsvesyőbb asszony hűségét is kielégíti, — büszke nevet, magas cimort, óriási vagyont és végtelen szerelmet, — Valentin mindent megveti és elutasítja, midőn választani kell e közt és Bird János közt, akit az előző napon megvetni látszott. Ez megmagyarázhatlan, valószínűtlen és hihetetlen volna, hogyha tényleg nem volna előtte a bizonyíték. A lével közt van és vajjon mit tegyen e levél megsemmisítő hatásával szemben? Az a genny, hogy a levelet erkölcsi kényszer alatt írhatta a leány, valószínűtlennek látszott, és így ő maga mutatta meg a gróf levelet Birdnek. szabad akaratából írta a választ és ő bita meg Birdet a levél átadásával.

E mély fájdalomhoz társult ezenkívül a megsértett önértett sajnó seba is. Nemcsak hogy elutasította őt Cornay kisasszony, hanem az elutasítást még azzal is súlyosbította, hogy ellenfelét, egy Bird Janost felébe helyezte.

— Oh, hogy gyűlölöm ezt az embert, — kiáltott a gróf, miközben arca fenyegető jellegét öltötte — és milyen örömmel fogom őt holnap megölni!

Szeméből egyszerre kialudt a vilámlam, fejét ismét lecsüszgészte. — És azután? — folytatta halkabban. — Mit várhatok aztán, mit remélhetek en most már? Ha a sors kedvez, boldogabb leszek talán, ha ezt az embert megölöm? Elmenjek ismét Valentinhez és koldujak töle szerelmet? Soha, soha többé!

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal

Petőfi-u. 5. szám

Dr. Czukkermann Andor ügyvédi irodájába jó írásu, s lehetőleg gépirást is tudó írnoke keres. 635

Értesítem a t. hölgyközönséget, hogy mindenféle hajmunkakészítést elvállalok. Kész hajfonatok és valódi hajkrepp kapható. Grubmüller József, fodrász. 640

Kész butorok

legolcsóbb árban

Szamosközi Sándor

aszialos üzletében Kossuth-utca 15. szám alatt kaphatók 567.

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkötünöbbs magyar
2. A legvidámabb éleclap
3. A legolcsóbb! Mesés képeket! Páratlanul népszerű! Mesés képeket! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Békk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványssámat!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. érfolyama átszokótába kapható. Egy kötet ár 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésé 25 százalék engedményt adnak.

Jó és olcsó!

nyers és pörkölt

KAVE

eredeti csomagban és kimérve

TEA

belföldi és jamaikai

RUM

valamint 1910. évi magyaradi

BOR

literje 1.20 K ért kapható:

Szépe Antal

fúszerkereskedőnél, lutheránus templommal szemben. 666

Nagy ujévi VÁSÁRT RENDEZ

BRÜLL FERENC SZENTES.

(Szentes és Vidéke palotájában)
Túlhalmozott áruhátraktárában mélyen leszállított árakért kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.
Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!
Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.
Szabad megtekintés. Vételkényszer nélkül.

Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16. szám alatt gépjavitó és villanyfelszerelő műhelyt rendeztem be s az megnyitottam.
Elvállalom akár gőz, akár motoros cséplőgép, garnitúrák javítását ...
■ **jótállás mellett.** Berendezek és javítok villamvilágítási és csengő bevezetéseket minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindennemű gazdasági gépeket és vállalat teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépeket, benzín, nyersolaj és gázmotorok szerelését és javítását.
Éveken át a legelőkelőbb gyárakban szerzett tapasztalataimat szülővárosomban óhajtván értékesíteni, szakmámba tartozó munkálatoknál szolgálataimat a legelőcsőbb díj mellett tisztelettel felajánlom. 593
Két jó fiút tanulónak felveszek.
Buzás Lajos.

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.
Festett butort pedig a legjobbat kapja.
özy. Kocz Irméné butor-
rak-
tárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.)

MIT kiabál?! hiszen mindenki tudja, hogy olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „Szentes és Vidéke“-ben lehet hirdetni!

A szentesi

Központi takarékpénztárnál

az

1 koronás

hiteltétlőjegyzések már megkezdődtek. A hiteltételek előre kapnak kölcsönt a részjegyekre és az üzletnyereségben részesülnek.

Kartellon kívül!

Kartell áron alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

Sárközy János

kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.



Egyenruhás halottvirasztókat és a temetőbe is kísérő egyenruhás embe-
reket fogok az igen t. közönség rendelkezésére bocsájtani

Temetkezési vállalat átvétel!

Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására hogy Szeder Imréné

temetkezési vállalatát

átvettem és azt egészen ujonnan berendezve a mai kor igényeinek megfelelően tovább fogom vezetni. — Raktáron tartok fa- és ércporosókat, szemfedeleket a legelőcsöbbitől a legdrágább kivitelig. — Raktáromban korszor nagy választékban kapható.

Tisztelettel: 581.

Csernus Lukács István

temetkezési vállalata.

Értesítem a t. közönséget, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

Borbély és fodrász

üzletemet

(Rákóczy-tér 1. sz.), 18 éven át a fővárosban szerzett sokoldalú tapasztalat nyomán vezetem. A midőn igérem hogy üzletemben

pontos, tiszta és szolid

kiszolgálásról bízatosíthatom, egy-szersmind kérem, kegyeskedjenek szives bizalmakkal támogatni. Tisztelettel:

Cillich Péter

borbély és fodrász.
Üzletemben kitűnő, korpa ellen fejszesz kapható.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt

női szabászatot és varrodát

nyitottam.

Elvállalom mindenféle női-ruha készítését a legegyszerűbbtől, a legdiszesebb kivitelig.

Kéretik egy próba-
rendelést tenni!!

A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

Fekete János

uri- és férfi-szabó, Szentes, (uj római katolikus iskola)

Műhelyében készít mindennemű uri- és férfi-öltönyöket, minden esz szakmába vágó dolgokat mindenkor a legkényesebb igényeknek is megfelelő kivitelben, jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel

562 **Fekete János.**

A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.
Kiadótulajdonos: Mérei Jenő.

Büpestben egyes szám ára	A NAP	Vidéken egyes szám ára
	6 fillér.	

Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

Tessék előfizetni!

Egy évre	18 K
Félévre	9 K
Negyedre	4-50 K
Egy óra	1 60 K

Hirdetési fényes eredményt hoznak!

SZENYERI és JANKAI

„Gazdasági Gépforg. Vállalatra“

gádorosi cement-árugyár kizárólagos képviselőtét a

ruházta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle mintájú szines cementlapjait és tetőcementcserepeiket. Betoncsövek és betonszárjak elsőrendű minőségben és mérsékelt árak mellett, Bene István ur vásártéri telkén és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat“ Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600

Értesítés.

Értesítem a t. örlető közönséget, hogy

BLEIER PÁL

ki nálam már egy izben a földmő-nári állást tíz évig úgy a közönség, mint az én meglegedésemre betöltötte, január 1-től kezdve ugyanilyen minőségben

ujból belép.

Szentesen, 1912 december hó

Székely József,

662 gőzmalom-tulajdonos.

Itt az ideje

hogy belássa tévedését és kávé-, tea-, rum-szükségletét

Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében báró Haruckert-utca 11. szerezze be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 579

1 koronás

heti betétbefizetések a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

493

Előjegyzések tehetőskívatalos órák alatt: 8—12 óráig.